

**Univerzita Karlova v Praze**  
**Fakulta sociálních věd**  
**Institut sociologických studií**  
Hodnocení diplomové práce – posudek konzultanta

Název práce: Integrace dítěte se speciálními vzdělávacími potřebami do hlavního vzdělávacího proudu

Autorka: Zuzana Potužníková

Problematiku dětí se zvláštními vzdělávacími potřebami nezvolila Zuzana Potužníková náhodou, věnuje se jí systematicky i v praktické rovině (práce v Jedličkově ústavu). Svých praktických zkušeností využila v práci přiměřeně, jako podporu poznatků, získaných studiem odborných publikací a dalších informačních zdrojů. Vznikla tak zajímavá práce, která je nejen odbornou studií vybraného problému, ale některé její části mohou sloužit i praxi (cenná je z tohoto hlediska např. kapitola 6, která podrobně analyzuje organizační i právní podmínky integrace v České republice.) Autorka v jejím rámci zpracovala přehledné tabulky, které usnadňují autorce strukturování problému a čtenáři pak umožňují dobrou orientaci v textu (např. str. 64,65). Ráda konstatuji, že autorka splnila cíle, které si na začátku práce stanovila.

Obsahem předcházejících kapitol (1 – 4) jsou obecná východiska práce, stanovení cíle práce, formulace hypotéz, definice důležitých pojmů a dobře zpracovaná část o aktuální právní úpravě problematiky osob se zdravotním postižením v ČR

Pátá kapitola je věnována teoretickým konceptům integrace v oblasti vzdělávací politiky a jejich aplikacím v českém školství. Autorka svá zjištění prezentuje v přehledných tabulkách (např. str. 38).

V další části práce jsou uvedeny zkušenosti anglického vzdělávacího systému s integrací žáků se speciálními potřebami. Tato část práce spolu s výsledky vlastního autorčina šetření (kapitola 8) jsou hlavním zdrojem pro formulování závěrečných návrhů a doporučení.

Po formální stránce splňuje práce požadavky kladené na odbornou stať. Obsahuje standardní citace a odkazy, seznam použité literatury a zdrojů informací je uveden, práce je doplněna v příloze úplným zněním dotazníku zjišťujícího názory rodičů dětí se speciálními vzdělávacími potřebami na systém integrace.

Diplomovou práci Zuzany Potužníkové doporučuji k obhajobě a **navrhuji hodnotit jako výbornou.**

V Praze, 21.6.2006

Ing. Bohumila Čabanová